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Haldensleben, den 22.10.2019 

 

 

Niederschrift  

über die 2. Tagung des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten der 

Stadt Haldensleben am 16.10.2019, von 18:00 Uhr bis 18:55 Uhr, im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, 

Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)         

 

 

Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Wolfgang Rehfeld 

 

Mitglieder 

Herr Burkhard Braune 

Herr Thomas Feustel 

Herr Andre Franz 

Herr Rüdiger Ostheer 

Herr Michael Schumann 

 

sachkundige Einwohner 

Herr Oliver Schoppmann 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Bodo Zeymer/Frau Anja Reinke – entschuldigt  

 

sachkundige Einwohner 

Herr Dirk Brennecke 

Herr Holger Kersting 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  

 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 28.08.2019  

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 044-(VII.)/2019    

6.  Baumfällungen    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  

 

Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 28.08.2019    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Wolfgang Rehfeld eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird 

festgestellt; es sind 6 Ausschussmitglieder und Herr Oliver Schoppmann, sachkundiger Einwohner, anwesend; 

der Ausschuss ist beschlussfähig. Stadträtin Anja Reinke und die sachkundigen Einwohner Herr Dirk Brennecke 

und Herr Holger Kersting hatten sich entschuldigt.   

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form 

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 28.08.2019   

 

Schriftlich liegen dem Ausschussvorsitzenden keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Nieder-

schrift vom 28.08.2019 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ausschussmitgliedern ein-

stimmig bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Zum Procedere:  

Jeder Einwohner ist berechtigt, grundsätzlich eine Frage und zwei Zusatzfragen, die sich auf den Gegenstand der 

ersten Frage beziehen, zu stellen. Zugelassen werden nur Fragen von allgemeinem Interesse, die in die Zustän-

digkeit der Stadt fallen. Die Redezeit je Fragendem zur Stellung der Frage darf 3 Minuten nicht überschreiten 

 

ULFA-2/16102019 

Einwohner A erfragt den aktuellen Stand bezüglich des Radweges Hinzenbergstraße. 

 
Bauamtsleiter Holger Waldmann erklärt, dass der Radweg seit dem letzten Jahr thematisiert wird. Die Ver-

kehrsbehörde des Landkreises hat den Radweg auch empfohlen. Aktuell stehen noch die Grundstücks-

verhandlungen im Raum. Nächstes Jahr soll die Umsetzung des Radweges erfolgen, Gelder sind bereits einge-

stellt. 

 

Einwohner A fragt weiterhin, ob bereits Fördermittel in diesem Zusammenhang beantragt wurden. Es gibt ein 

neues Fördergramm, bei dem auch Grundstückskäufe gefördert werden. Der Ausbau des Radweges ist auch 

straßenausbaubeitragspflichtig.  

 

Bauamtsleiter Holger Waldmann entgegnet, dass für die wassergebundene Ausbauvariante des Weges ver-

mutlich keine Fördermittel zur Verfügung gestellt werden. 

 

Ausschussvorsitzender Wolfgang Rehfeld schließt die Einwohnerfragestunde.  

 

 

zu TOP  5  Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 044-(VII.)/2019   

 
Bauamtsleiter Holger Waldmann stellt die Produkte vor, die den Teil des Bauamtes betreffen. Das sind im 

Haushaltplan die Seiten 60-54 bis 60-59.  

 

Abt.-Ltr. Stadtwirtschaft Raik Gaudlitz setzt mit den Produkten fort, die den Bereich des Stadthofes betreffen 

(Seiten 40-4 bis 40-24). 

 

Stadtrat Michael Schumann erkundigt sich, was mit dem „grünen Blitzerauto“ passieren soll, dass schon ge-

raume Zeit auf dem Gelände des Stadthofes steht.  
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Wenn möglich soll das Fahrzeug zu einem geringen Preis veräußert werden; ansonsten bleibt nur die Verschrot-

tung, gibt Abt. Ltr. Raik Gaudlitz zur Antwort. 

 

Die Frage von Stadtrat Burkhard Braune, ob es auf dem Gelände vom Stadthof eine Dieseltankanlage gibt, 

verneint Abt.-Ltr. Raik Gaudlitz, die Fahrzeuge fahren an die Tankstelle. 

 

Die Tankstellen würden kostenlos Behälter für Kraftstoff mit Pumpe usw. (1000 l Fassungsvermögen) zur Ver-

fügung stellen. Wäre das nicht auch eine Alternative für den Stadthof, stellt Stadtrat Burkhard Braune in den 

Raum. 

 
Abt.-Ltr. Raik Gaudlitz greift die Anregung auf.  

 

Die Vorstellung des Produktes Stadtwald nimmt die Abt.-Ltrn. Liegenschaften, Frau Birka Hellmich vor.  

(S. 20-10 bis 20-12) 

 

 

Die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten empfehlen 

einstimmig dem Stadtrat, der Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan zuzustimmen  

 

 

zu TOP  6  Baumfällungen   

 
Abt.-Ltr. Raik Gaudlitz berichtet über 1 Birke in Uthmöden an der Uthau beim Festplatz. Die Birke ist beim 

letzten Sturm umgekippt. Der Birke wird ersetzt. 

 

In der Magdeburger Straße weist die Linde 223 einen Pilzbefall (Austernseitling) auf. Der Gutachter der dazu 

gerufen wurde, vertritt die Auffassung, den Baum zu fällen, bevor die Sicherheit nicht mehr gegeben ist. Die 

Fällung der Linde erfolgte am 15.10.2019, die Nachpflanzung einer Linde an der Stelle ist vorgesehen.  

 

 

Der TOP 7 und der TOP 8 entfallen. Es liegen im öffentlichen Teil keine Mitteilungen vor und es werden keine 

Anfragen gestellt bzw. Anregungen gegeben.  

 

 

 

 

 

 

gez. Wolfgang Rehfeld 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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